

Национальный корпус осетинского языка находится [здесь](#) .

Письменный корпус дигорского диалекта осетинского языка находится [здесь](#)

Вы находитесь на сайте проекта по документированию и описанию осетинского языка. Цель нашей работы - создание корпуса текстов на осетинском языке (в виде его основных диалектов), изучение отдельных аспектов грамматического строя и, в долгосрочной перспективе, — написание типологически ориентированной грамматики осетинского литературного (иронского) языка.

Осетинский язык относится к иранской группе индоиранской ветви индоевропейских языков и является, наряду с ягнобским, одним из двух сохранившихся до нашего времени северо-восточно-иранских языков. По [официальным данным переписи 2002 года](#) , численность осетин на территории Российской Федерации составляет 488 тысяч человек; всего в мире проживает около 700 тысяч осетин. По данным [Ethnologue](#) , число носителей языка составляет 641 450 человек. Однако по последним данным, представленным в [Камболов 2007](#) , а также по [официальным данным ЮНЕСКО по исчезающим языкам](#) (статус "vulnerable", по оценкам 550 000 носителей) и по личному опыту участников проекта число носителей значительно ниже и с каждым годом неуклонно снижается в связи с растущей урбанизацией и сильным влиянием русского языка.

На осетинском языке говорят главным образом на территории Республики Северная Осетия—Алания и Республики Южная Осетия. Некоторая часть носителей языка проживает также в Турции, Грузии и других странах.

Традиционно считается, что осетинский язык имеет два основных диалекта: иронский и дигорский. Однако в последнее время некоторые исследователи стали также выделять третий, кударский диалект (традиционно считающийся говором иронского, см. например, работу [Бекоев 1985]), на котором говорит большая часть населения Южной Осетии (см. подробнее: Дзиццойты Ю. А. Этногенез южных осетин по данным диалектологии // *Изве*

стия Юго-Осетинского научно-исследовательского института им. З. Н. Ванеева , вып. XXXV, 1998).

На этом сайте вы найдете материалы по всем диалектам осетинского языка: устные и письменные отгlossированные тексты, хэндауты и статьи участников проекта, а также отсканированные грамматики, диссертации и статьи. Материал, представленный на сайте, собран, главным образом, в ходе лингвистических экспедиций в Республику Северная Осетия-Алания в 2007-2010 гг. Любое использование оригинальных материалов, представленных на данном ресурсе, возможно только со ссылкой на первоисточник.